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Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι, 

Παρόλο, που υποδεχτήκαμε τον καινούργιο χρόνο με την ελπίδα ότι ο ερχομός του εμβολίου 

θα ήταν η αρχή του τέλους για τον εφιάλτη που περάσαμε την χρονιά που έφυγε, αυτό απο-

δείχτηκε πολύ σύντομα υπερβολικά αισιόδοξο. Η αβεβαιότητα, η κοινωνική αποστασιοποίη-

ση παραμένει, καθώς και η δυσκολία μακροχρόνιου προγραμματισμού. Σε αυτό το δύσκολο 

περιβάλλον ο Όμιλος μας επιβάλλεται να συνεχίσει να λειτουργεί αποτελεσματικά σε όλα τα 

επίπεδα. 

Στην ροταριανή περίοδο 2020-2021 είχαμε προγραμματίσει εκδηλώσεις για τον εορτασμό 

των 200 χρόνων από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821. Δυστυχώς λόγω της 

πανδημίας αναβλήθηκαν. Στο δεύτερο εξάμηνο της ροταριανής περιόδου που διανύουμε, με 

την ευχή τα πράγματα να εξελιχθούν καλύτερα, σχεδιάζουμε μια μεγάλη συναυλία τον μήνα 

Μάϊο, έχοντας ζητήσει και την σύμπραξη του Δήμου της Αθήνας.  

Την καλλιτεχνική επιμέλεια αυτής της συναυλίας έχει αναλάβει το μέλος του Ομίλου μας 

Ροτ. Σταμάτης Μπερής, καταξιωμένος καλλιτέχνης της Εθνικής Λυρικής Σκηνής.  

Η συναυλία περιλαμβάνει έργα που γράφτηκαν από Έλληνες και Φιλέλληνες συνθέτες, όπου 

εξυμνούν τον Αγώνα του 1821 ενάντια στον Οθωμανικό ζυγό. Αναφέρεται στις μεγάλες στιγ-

μές της Επανάστασης όπως η πολιορκία του Μεσολογγίου, η ναυμαχία του Ναβαρίνου και σε 

ορισμένες από τις πρωταγωνιστικές μορφές όπως ο Μάρκος Μπότσαρης, ο Λόρδος Βύρων 

κ.α. 

Στο πλαίσιο αυτών των εορτασμών ο Όμιλός μας στις 27 Ιανουαρίου θα συμμετάσχει σε πο- 

λυομιλική διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα: «Οι αντιδράσεις των Μεγάλων Δυνάμεων στο 

λυκαυγές της Ελληνικής Επανάστασης». Ομιλητής θα είναι ο υποδεδειγμένος Πρόεδρος 

του Ρ.Ο Πάρνηθας Ροτ. Νικόλαος Σαΐτης, Υποναύαρχος εα., Μέλος του Ελληνικού Ινστιτού- 

του Στρατηγικών Μελετών (ΕΛΙΣΜΕ), απόφοιτος Διεθνών Σχέσεων του Παντείου Πανεπι- 

στημίου. 

Εορτασμός 200 χρόνων της 

Ελληνικής Επανάστασης του 1821 
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 Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών, την Τετάρτη 27 Ιανουαρίου και ώρα 21:00, θα συμμετάσχει 

σε πολυομιλική ροταριανή εκδήλωση, μαζί με τους Ροταριανούς Ομίλους Αθηνών-Γουδί, 

Αθηνών-Ζαππείου, Αθηνών-Λυκαβηττού, Αθήνας-Ομόνοιας, Αθήνας-Φιλοθέης, Αμα-

ρουσίου, Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Βόλου-Αργώ, Βούλας-Πανόραμα, Βουλιαγμένης, Η-

λιούπολης, Ηρακλείου Κρήτης, Ηρακλείου-Καζαντζάκης, Ιωαννίνων, Κέρκυρας, Κέρκυ-

ρας-Καποδίστρια, Κηφισιάς, Κηφισιάς-Καστρί, Κομοτηνής, Κορωπί, Νέας Σμύρνης, Παλ-

λήνης-Γέρακα, Πάρνηθας, Πατρών, Πειραιά, Περιστερίου, Πρέβεζας, Ρόδου, Ρόδου- Κο-

λοσσού, Σαντορίνης, Τρίπολης και ο Όμιλος Ροταράκτ Αθηνών. Η διαδικτυακή συνάντη-

ση θα πραγματοποιηθεί, στο πλαίσιο του πανελλήνιου εορτασμού των 200 ετών από την 

έναρξη της ελληνικής επανάστασης, με θέμα: «Οι αντιδράσεις των Μεγάλων Δυνάμεων 

στο λυκαυγές της Ελληνικής Επανάστασης». Ομιλητής θα είναι ο υποδεδειγμένος Πρόε-

δρος του Ρ.Ο Πάρνηθας Ροτ. Νικόλαος Σαΐτης, Υποναύαρχος εα., Μέλος του Ελληνικού 

Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών (ΕΛΙΣΜΕ), απόφοιτος Διεθνών Σχέσεων του Παντεί-

ου Πανεπιστημίου. Ένα εξαιρετικά ενδιαφέρον θέμα, δεδομένου ότι αναφέρεται εκτενώς 

στα διεθνή γεγονότα που λειτούργησαν ως τροχοπέδη στην έναρξη του ελληνικού εθνι-

κοαπελευθερωτικού αγώνα και τα οποία έχουν ελάχιστα αναπτυχθεί. Η είσοδος στην 

διαδικτυακή συνάντηση γίνετε με τη χρήση του ακόλουθου συνδέσμου ή των κωδικών 

εισόδου: 

 https://us02web.zoom.us/j/85134263067?pwd=aHhudG93VXBybmx4bjBHRG9ERGdyQT09  

 Meeting ID: 851 3426 3067, Passcode: 770266  

 

 

 ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ Ρ.Ο. Αθηνών: Ο Ροταριανός Όμιλος Αθηνών θα πραγματοποιήσει διαδι-

κτυακά τις Αρχαιρεσίες του για την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελε-

γκτικής Επιτροπής, της ροταριανής περιόδου 2021-2022, την Τρίτη 16 Φεβρουαρίου 

2021, λόγω των περιοριστικών μέτρων που βρίσκονται σε ισχύ για την πρόληψη και προ-

στασία της δημόσιας υγείας.  
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 Οι Ροταριανοί Όμιλοι Χανίων, Αθηνών, Ψυχικού, Κηφισιάς Πολιτείας, Βουλιαγμένης, Ηρα-

κλείου Κρήτης, Περιστερίου, Ζακύνθου, Πειραιώς και Μαραθώνα-Νέας Μάκρης καθώς 

και το 1ο Ροταριανό Κοινοτικό Σώμα εν Ελλάδι εις Αζωγυρέ Σελίνου διοργάνωσαν πολυ-

ομιλική διαδικτυακή συνάντηση την Πέμπτη 21 Ιανουαρίου 2021 και ώρα 20:30, με επίση-

μη προσκεκλημένη την Κυρία ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ, Βουλευτή Χανίων, πρ. Υπουργό, τ. 

Δήμαρχο Αθηναίων και Επίτιμο Μέλος του Ρ.Ο. Χανίων, η οποία μίλησε με θέμα: «Οι προ-

κλήσεις της Ελλάδος για το 2021».  

 

Τους Ροταριανούς που προσέφεραν δωρεές υπέρ του ταμείου κοι-
νωνικής δράσης του Ομίλου μας εις μνήμην του αειμνήστου Σταμάτη 
Μαυρίκου, αδελφού του Συναδέλφου μας Ροτ. Ηλία Μαυρίκου:  

 Ο Πρόεδρος Ροτ. Χαράλαμπος και η σύζυγός του Αθηνά Τιγγι-

νάγκα (50€) 

 Ο Προπρόεδρος και Προδιοικητής της 2470 ΠΔΡ Ροτ. Γρηγό-

ρης Γρηγορόπουλος (50€) 

 Ο Ροτ. Χάρης Στελλάκης και η σύζυγός του Αριστέα Παπαδάκη 

(100€) 

 Ο Ροτ. Δημήτριος Ε. Μέξης (100€) 
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Ο Ρ.Ο. Αθηνών ανταποκρινόμενος στο αίτημα του Χατζηκυριάκειου Ιδρύμα-

τος Παιδικής Προστασίας, προσέφερε υγειονομικό υλικό για την κάλυψη 

αναγκών του Ιδρύματος. Την παράδοση του υλικού έκανε ο Α΄ Αντιπρόεδρός 

μας Ροτ. Αναστάσιος Μπάλλας, ο οποίος και μερίμνησε μέσω της εταιρείας 

του «Balas Promotion» για τη προσφορά του υλικού.  

Ο Ρ.Ο. Αθηνών τον ευχαριστεί θερμά για την σημαντική προσφορά του. 

Ο Α΄ Αντιπρόεδρός του Ρ.Ο. Αθηνών Ροτ. Τάσος 

Μπάλλας μαζί με τον Πρόεδρο του Χατζηκυριά-

κειου Ιδρύματος Ροτ. Φίλιππα Σκαραμαγκά κα-

τά την παράδοση του υγειονομικού υλικού.  

Ευχαριστήρια Επιστολή 

Κοινωνική Δράση Ρ.Ο. Αθηνών 
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Α 
πό τον Σεπτέμβριο του  2020 επαναλειτουργεί η ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθη-

νών, στην διεύθυνση rotary-athinai.org, με ανανεωμένη εμφάνιση και εύκολη 

χρήση- λειτουργικότητα. 

Οι πληροφορίες που αναρτώνται στην ιστοσελίδα μας και στους εσωτερικούς συν-

δέσμους είναι κατά τέτοιο τρόπο δομημένες ώστε να προσφέρει ευκολία αναζήτη-

σης και ανάγνωσης στους χρήστες. 

Επισκεπτόμενοι την ιστοσελίδα μας θα βρείτε πληροφορίες για την ιστορία, στοιχεί-

α της πλούσιας δράσης του Ομίλου από την ίδρυσή του, τις προγραμματισμένες εκ-

δηλώσεις, το ανανεωμένο περιοδικό ROTARYMAG, αρχειοθετημένο video των διαδι-

κτυακών τηλεδιασκέψεων, καθώς επίσης πληροφορίες για το Διεθνές Ρόταρυ και 

διάφορα σημαντικά άλλα σημαντικά άρθρα. Επιπλέον ετοιμάζεται και η αγγλική σελί-

δα της ιστοσελίδας μας κυρίως με πληροφορίες που αφορούν τον Όμιλό μας, ώστε 

οι επισκέπτες του εξωτερικού να έχουν μία πληρέστερη εικόνα για το σύνολο της 

δράσης του Ροταριανού Ομίλου Αθηνών. 

Το περιεχόμενο της ιστοσελίδας μας ανανεώνεται τακτικά, ώστε ο επισκέπτης, 

Ροταριανός ή φίλος, να έχει έγκαιρη ενημέρωση.  

www.rotary-athinai.org 

Ιστοσελίδα Ροταριανού Ομίλου Αθηνών 





 

ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 
Πολυομιλική Ροταριανή Τηλεδιάσκεψη 

Ροταριανών Ομίλων:  

Αθηνών, Αθηνών Γουδί, Αθηνών-Ζαππείου, Αθηνών-Λυκαβηττού, Αθήνας-Ομόνοιας, Αθήνας-

Φιλοθέης, Αμαρουσίου, Ανατολικής Θεσσαλονίκης, Βόλου- Αργώ, Βούλας-Πανόραμα, Βουλιαγμέ-

νης, Ηλιούπολης, Ηρακλείου Κρήτης, Ηρακλείου-Καζαντζάκης, Ιωαννίνων, Κέρκυρας, Κέρκυρας-

Καποδίστρια, Κηφισιάς, Κηφισιάς-Καστρί, Κομοτηνής, Κορωπί, Νέας Σμύρνης, Παλλήνης-Γέρακα, 

Πάρνηθας, Πατρών, Πειραιά, Περιστερίου, Πρέβεζας, Ρόδου, Ρόδου- Κολοσσού, Σαντορίνης, Τρί-

πολης και ο Όμιλος Ροταράκτ Αθηνών 

στο πλαίσιο του εορτασμού των 200 ετών από την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης 

Προσκεκλημένος Ομιλητής: 

Ροτ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΑΪΤΗΣ 
Υποναύαρχος εα.,  Μέλος του Ελληνικού Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών (ΕΛΙΣΜΕ) 

 

Θέμα:   

«Οι αντιδράσεις των Μεγάλων Δυνάμεων στο λυκαυγές της Ελληνικής Επανάστασης» 

μέσω Πλατφόρμα Zoom Meetings  Ώρα 20:30 

 

 

ΤΡΙΤΗ 16 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021 

Αρχαιρεσίες Ρ.Ο. Αθηνών 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ ΡΟΤΑΡΙΑΝΩΝ ΟΜΙΛΩΝ 
ΑΘΗΝΩΝ - ΡΟΔΟΥ - ΚΗΦΙΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ 
ΤΡΙΤΗ 12 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 

Ομιλητής: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ 
 Βουλευτής Αθηνών, τ. Αναπληρωτής Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου 

Τίτλος : «Το Μεταναστευτικό ως Γεωπολιτική πρόκληση διάρκειας για την Ελλάδα.  
Τι μέλλει γενέσθαι ;» 

Καλωσόρισμα Προέδρου - Ευχές 
 

Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και Φίλοι, 

Καλή Χρονιά με Υγεία και κάθε καλό για όλους! 

Όπως έχει καθιερωθεί λόγω των μέτρων πρόληψης της πανδημίας, που επιβάλλουν την κοινωνική απο-

στασιοποίηση, ξεκινάμε τη νέα χρονιά με διαδικτυακή τηλεδιάσκεψη, που οργανώνουμε μαζί με τον Ρ.Ο. 

Ρόδου και Ρ.Ο. Κηφισιάς–Πολιτείας. Βέβαια, οι τηλεδιασκέψεις έχουν και θετικά, όπως το γεγονός ότι 

μπορούν να φέρουν κοντά ανθρώπους από όλα τα μέρη της Ελλάδας ή του εξωτερικού.  

Μαζί με τους συναδέλφους Προέδρους, την Καθηγήτρια Ροτ. Βάσω 

Γεννηματά του Ροταριανού Ομίλου Κηφισιάς-Πολιτεία και τον Ροτ. 

Στάμο Παπασταματίου του Ροταριανού Ομίλου Ρόδου, σας καλω-

σορίζω στη σημερινή μας τηλεδιάσκεψη, όπου έχουμε την χαρά να 

είναι μαζί μας ως επίσημος προσκεκλημένος ομιλητής ο κύριος Γε-

ώργιος Κουμουτσάκος, Βουλευτής Αθηνών και τ. Αναπληρωτής Υ-

πουργός Μετανάστευσης και Ασύλου με ένα ιδιαίτερα ενδιαφέρον 

και επίκαιρο θέμα: "Το Μεταναστευτικό ως Γεωπολιτική πρόκληση 

διάρκειας για την Ελλάδα. Τι μέλλει γενέσθαι;" 

Σύμφωνα με το ροταριανό πρωτόκολλο θα ξεκινήσουμε με τις Ανα-

κοινώσεις του Γενικού Γραμματέα μας Ροτ. Ιωάννη Κοϊμτζόγλου. 

Παρακαλώ…. 
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Εισήγηση Προέδρου Ρ.Ο. Αθηνών 
 

Όπως ήδη έχει αναφερθεί, προσκεκλημένος ομιλητής στη σημερινή μας κοινή με τους 

Ομίλους Ρόδου και Κηφισιάς – Πολιτείας είναι ο κύριος Γεώργιος Κουμουτσάκος, Βου-

λευτής Αθηνών και τ. Αναπληρωτής Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου με θέμα: 

"Το Μεταναστευτικό ως Γεωπολιτική πρόκληση διάρκειας για την Ελλάδα. Τι μέλλει 

γενέσθαι;" 

Τον ευχαριστούμε θερμά για την αποδοχή της πρόσκλησής μας, όπως επίσης ευχαρι-

στώ και τον Α΄ Αντιπρόεδρό μας Ροτ. Τάσο Μπάλλα για την εισήγηση της πρόσκλησης. 

Σύμφωνα με τον Υπουργό, όπως διαβάζω στην Ναυτεμπορική: «προκειμένου να αντιμε-

τωπιστεί αποτελεσματικά η κοινή μεταναστευτική πρόκληση, σήμερα και στο μέλλον, 

απαιτείται μια συνεκτική και ολοκληρωμένη ευρωπαϊκή πολιτική. Αυτή η πολιτική α-

φορά όλα τα κράτη-μέλη. Ακόμα μεγαλύτερη σημασία, όμως, έχει για εκείνα τα κράτη 

που, όπως η Ελλάδα, βρίσκονται στα εξωτερικά σύνορα της Ένωσης κι αντιμετωπίζουν 

τις άμεσες συνέπειες του μεταναστευτικού φαινομένου». Επίσης «Η δίκαιη κατανομή 

του βάρους και η συμπληρωματικότητα των ρόλων μεταξύ των κρατών-μελών είναι το 

κλειδί της επιτυχίας», όπως υπογράμμισε κατά την παρέμβασή του στις εργασίες του 

άτυπου Συμβουλίου Υπουργών Εσωτερικών Υποθέσεων και Δικαιοσύνης με θέμα την 

πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Σύμφωνο για τη Μετανάστευση. 

Όμως πόσο ρεαλιστικό είναι να περιμένουμε από την Ε.Ε., εκτός από όμορφα λόγια και 

ουσιαστική αλληλεγγύη; Γνωρίζουμε τις διαφορετικές φωνές που ακούγονται από κρά-

τη μέλη, αλλά και τα διαφορετικά εθνικά συμφέροντα μελών, ώστε να μην υποστηρί-

ζουν ουσιαστικά μέτρα εναντίον της Τουρκίας, που χρησιμοποιεί το μεταναστευτικό 

προς ίδιο όφελος. Πως μπορεί να αντιδράσει η Ελλάδα προστατεύοντας τα εθνικά της 

συμφέροντα, παράλληλα όμως διατηρώντας τον ανθρωπισμό της; 

Ελπίζω λάβουμε απαντήσεις από τον ομιλητή μας. Προτού όμως του δώσω τον λόγο, 

παρακαλώ την Πρόεδρο του Ρ.Ο. Κηφισιάς–Πολιτείας, την Καθηγήτρια κα. Βάσω Γεννη-

ματά να μας παρουσιάσει το βιογραφικό του. 

Ο Πρόεδρος Ρ.Ο. Αθηνών Ροτ. Χαράλαμπος 

Τιγγινάγκας κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης 
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Ο κ. Γιώργος Κουμουτσάκος, τ. Αναπληρωτής Υπουργός Μετανάστευσης και Ασύλου, 

είναι Βουλευτής Αθηνών. Εξελέγη για πρώτη φορά στις εθνικές εκλογές της 25ης 

Ιανουαρίου 2015 και επανεξελέγη στις εκλογές του Σεπτεμβρίου 2015 καθώς και 

του Ιουλίου 2019. 

Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και έκανε μεταπτυχιακές 

σπουδές σε θέματα Διπλωματίας, Στρατηγικής και Άμυνας στη Νομική Σχολή του Πα-

νεπιστημίου του Στρασβούργου και Διεθνή Πολιτική στο Πανεπιστήμιο Βρυξελλών 

απ’ όπου αποφοίτησε το 1995 με διάκριση «magna cum laude».  

Το 1992, εντάσσεται στο δυναμικό της Διπλωματικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 

των Εξωτερικών όπου και υπηρέτησε έως την εκλογή του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-

λιο τον Ιούλιο του 2009. Είναι έγγαμος και πατέρας δύο παιδιών. Μιλάει αγγλικά και 

γαλλικά. 

Διετέλεσε μέλος της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών υποθέσε-

ων της Βουλής των Ελλήνων. Κατά την περίοδο 2016-2019 είχε οριστεί από τον Πρό-

εδρο της Νέας Δημοκρατίας υπεύθυνος του τομέα εξωτερικών. 

Από τον Ιανουάριο έως τον Νοέμβριο 2016, ήταν Εκπρόσωπος Τύπου της Νέας Δημο-

κρατίας. 

Νωρίτερα, από τον Μάϊο 2014 έως τον Ιανουάριο 2016, ήταν μέλος του Περιφερεια-

κού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής, επικεφαλής της παράταξης «180° , Η Αττι-

κή αλλάζει πρόσωπο!». 

Διετέλεσε Ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας/European People’s Party (EPP), 

από το 2009 έως το 2014, όπου και ήταν μέλος της Επιτροπής Μεταφορών και Του-

ρισμού και της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Δημόσιας Υγείας και Ασφάλειας Τροφί-

μων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Την ίδια περίοδο, ήταν, επίσης, Αντιπρόεδρος 

της Μικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής ΕΕ-Τουρκίας και μέλος της Μικτής Κοινο-

Η Πρόεδρος του Ρ.Ο. Κηφισιάς Πολιτείας 

Ροτ. Βάσω Γεννηματά αναγιγνώσκοντας το 

βιογραφικό του προσκεκλημένου ομιλητή. 

Βιογραφικό ομιλητή  
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βουλευτικής Επιτροπής ΕΕ-Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας. Τον 

Ιούνιο του 2013, ψηφίστηκε από τα μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ως 

«Ευρωβουλευτής της χρονιάς» στον τομέα των Μεταφορών. 

Τον Μάιο του 2014 τιμήθηκε με το Βραβείο «Ευκράντη» για τη συμβολή του στη διεθνή 

προβολή της ελληνικής ναυτιλίας κατά τη διάρκεια της θητείας του στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο. 

Μέχρι τον Ιανουάριο του 2012 ήταν μέλος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων κα-

θώς και της Επιτροπής Ασφάλειας και Άμυνας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. 

Από τον Σεπτέμβριο έως το Δεκέμβριο του 2009, διετέλεσε Εκπρόσωπος Τύπου της 

Νέας Δημοκρατίας. 

Από τον Μάρτιο του 2004 έως τις ευρωεκλογές του Ιουνίου 2009 διετέλε-

σε Εκπρόσωπος Τύπου του Υπουργείου των Εξωτερικών. 

Το 2001 τοποθετήθηκε στην Πρεσβεία της Ελλάδας στα Τίρανα ως υπεύθυνος για θέ-

ματα διμερών σχέσεων, ελληνικής μειονότητας και σχέσεων Ευρωπαϊκής Ένωσης – 

Αλβανίας, όπου και παρέμεινε μέχρι το 2003. Αμέσως μετά, ανέλαβε επικεφαλής στο 

γραφείο του τότε βουλευτή Επικρατείας και μετέπειτα Υπουργού Εξωτερικών, κ. Πέ-

τρου Μολυβιάτη. 

Από το 1997 έως το 2001, εργάστηκε στην Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στη 

Δυτικοευρωπαϊκή Ένωση και την Ευρωπαϊκή Ένωση, ως αρμόδιος για θέματα ευρωπαϊ-

κής εξωτερικής πολιτικής, ασφάλειας και άμυνας. 

Την περίοδο 1995-1997 υπηρέτησε στο Διπλωματικό Γραφείο του Προέδρου της Ελλη-

νικής Δημοκρατίας, Κωστή Στεφανόπουλου. 

Κύριε Υπουργέ ο λόγος σε σάς. 

Ο Βουλευτής Αθηνών και  

τ. Αναπληρωτής. Υπουργός κύριος  

Γεώργιος Κουμουτσάκος κατά τη 

διάρκεια της ομιλίας του 
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Ο ομιλητής κ. Γεώργιος Κουμουτσάκος με την εμπεριστατωμένη παρουσίαση του κράτησε αμείωτο το 

ενδιαφέρον των συμμετεχόντων, ενώ απάντησε με προθυμία στις ερωτήσεις που του υποβλήθηκαν.  

Ο Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Ρόδου Ροτ. Στάμος Παπασταματίου έκλεισε την τηλεδιάσκεψη ευχα-

ριστώντας τόσο τον ομιλητή όσο και όλους τους συμμετέχοντες. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι την τηλεδιάσκεψη παρακολούθησαν, εκτός από τα μέλη των τριών συνδιοργανω-

τών Ομίλων,  η εψηφισμένη Διοικητής Ροτ. Μαρίζα Οικονόμου, β. Διοικητές της Περιφέρειάς μας, μέλη 

από τους Ρ.Ο. Αλεξανδρούπολης, Αθηνών Λυκαβηττού, Αμαρουσίου, Ψυχικού, Αργυροκάστρου καθώς και 

αρκετοί φίλοι. 

Άποψη των συμμετεχόντων Ροταριανών και φίλων 

Ο Πρόεδρος Ρ.Ο. Ρόδου Ροτ. Στάμος Παπασταματίου 

ευχαριστώντας τον ομιλητή και τους συμμετέχοντας  



https://www.adelco.gr/


18  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ |  Τεύχος 12 | 12 & 19 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 

 

ΠΟΛΥΟΜΙΛΙΚΗ ΡΟΤΑΡΙΑΝΗ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ  
Οργανωτής: Ροταριανός Όμιλος Χανίων 
Συνδιοργανωτές Ροταριανοί Όμιλοι 

Αθηνών, Ψυχικού, Κηφισιάς Πολιτείας, Βουλιαγμένης, Ηρακλείου Κρήτης, Περι-
στερίου, Ζακύνθου, Πειραιώς και Μαραθώνα-Νέας Μάκρης καθώς και το 1ο Ροτα-
ριανό Κοινοτικό Σώμα εν Ελλάδι εις Αζωγυρέ Σελίνου  
ΠΕΜΠΤΗ 21 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2021 

Ομιλήτρια: ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ 
 Βουλευτής Χανίων, τ. Υπουργός, τ. Δήμαρχος Αθηναίων, Επίτιμο Μέλος Ρ.Ο. Χανίων 

Τίτλος : «Οι προκλήσεις της Ελλάδος για το 2021» 

Με εξαιρετική επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πολυομιλική ροταριανή τηλεδιάσκεψη την Πέμπτη 21 Ιανου-

αρίου 2021, με οικοδεσπότές τον Ροταριανό Όμιλο Χανίων μαζί με το 1ο Ροταριανό Κοινοτικό Σώμα εν 

Ελλάδι εις Αζωγυρέ Σελίνου και συνδιοργανωτές 9 ακόμη Ροταριανούς Ομίλους της 2470 Περιφέρειας. 

Μετά το καλωσόρισμα του Προέδρου του Ρ.Ο. Χανίων Ροτ. Εμμανουήλ Δελάκη, ακολούθησαν χαιρετισμοί 

εκ μέρους του Διοικητού της 2470 Περιφέρειας Ροτ. Γιώργου Μαύρου και της Προδιοικητού της 2470 

Περιφέρειας και Μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου του Διεθνούς Ρόταρυ Ροτ. Κατερίνας Κοτσαλή-

Παπαδημητρίου. Στη συνέχεια έγιναν οι καθιερωμένες ροταριανές ανακοινώσεις και ακολούθως η ανά-

γνωση του βιογραφικού της ομιλήτριας κ. Ντόρας Μπακογιάννη από τον Γεν. Γραμματέα του Ομίλου Δη-

μήτριο Κουτρώνα.  

Μετά την ενδιαφέρουσα ομιλία της κυρίας Ντόρας Μπακογιάννη, σχετικά με τις προκλήσεις που καλείται 

να αντιμετωπίσει η χώρα μας, ακολούθησαν χαιρετισμοί από Ροταριανούς αξιωματούχους, Προέδρους 

των συνδιοργανωτών Ομίλων, μεταξύ αυτών και του Προέδρου του Ρ.Ο. Αθηνών Ροτ. Χαράλαμπου Τιγγι-

νάγκα, καθώς και από εκπροσώπους φορέων τοπικής αυτοδιοίκησης που παρακολούθησαν την τηλεδιά-

σκεψη.  

Θερμά συγχαρητήρια προς όλους και ιδιαίτερα τον Πρόεδρο του Ρ.Ο. Χανίων Ροτ. Μανώλη Δελάκη για 

την άποψη οργάνωση της εκδήλωσης.   
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Ο Πρόεδρος του Ρ.Ο. Χανίων Ροτ. Εμμανουήλ Δελάκης μαζί 

με την σύζυγό του, κατά την έναρξη της εκδήλωσης 

 

 

Η τ.Υπουργός κ. Ντόρα Μπακογιάννη  
κατά τη διάρκεια της ομιλία της 
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Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ  
ΤΟΥ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

ΕΠΙΣΗΜΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΡΟΤΑΡΥ 
 
 
 
 

Ο νέος τομέας δράσης του Ρόταρυ επικεντρώνεται στην ολοκληρωμένη επίλυση 
συγκεκριμένων ζητημάτων που έχουν επιζήμια επίδραση στο περιβάλλον.  

Ως άνθρωποι της δράσης, ας αναλάβουμε έργα που μπορούν να έχουν θετικό, με-
τρήσιμο και βιώσιμο αντίκτυπο σε ένα μέρος που όλοι αποκαλούμε σπίτι. 

 
 

Ενημερωθείτε για τον νέο τομέα δράσης του Ρόταρυ στο  
rotary.org/environment 
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Μετά την επιτυχημένη παρουσία του στη Μεγάλη 

Βρετανία και την Ιρλανδία, το Ρόταρυ επέκτεινε 

την εμβέλειά του στην ηπειρωτική Ευρώπη με 

την ίδρυση ενός Ομίλου στη Μαδρίτη της Ισπανί-

ας, την Πρωτοχρονιά του 1921 

Για το ξεκίνημα του νέου Ομίλου, η Γραμματεία 

του Διεθνούς Ρόταρυ είχε επικοινωνήσει με Ρο-

ταριανούς στην Αβάνα της Κούβας, για να συστή-

σουν κάποιον που θα μπορούσε να ενεργήσει ως 

εκπρόσωπος του Ρόταρυ στην ίδρυση Ομίλου 

στην Ισπανία. Τα μέλη της Αβάνας πρότειναν τον 

Angel Cuesta, έναν μεγαλοεπιχειρηματία που κα-

ταγόταν από την Ισπανία και είχε βοηθήσει στην 

οργάνωση Ροταριανών Ομίλων στην Κούβα. Ο An-

gel που ζούσε στην Tampa της Φλόριντα των 

Η.Π.Α., ορίστηκε ως ειδικός εκπρόσωπος το 

1920. Ο Cuesta ταξίδεψε στην Ισπανία και συ-

νεργάστηκε με τον Ely Palmer, τον Αμερικανό 

Πρόξενο στην ισπανική πρωτεύουσα, για την ορ-

γάνωση μιας πρώτης οργανωτικής συνάντησης 

τον Οκτώβριο του 1920. 

Έχοντας πολλά υποψήφια μέλη στη Μαδρίτη, η 

οργανωτική ομάδα ήθελε να ιδρύσει γρήγορα Ρο-

ταριανούς Ομίλους και ζήτησε από τη Γραμματεία 

του Δ.Ρ. να τους εξαιρέσει από την πολιτική αρ-

γής επέκτασης που χρησιμοποίησαν προηγού-

μενες χώρες και περιοχές. Ωστόσο, η Γραμματεία 

θεωρούσε ότι η αργή προσέγγιση στην ανάπτυξη 

Ροταριανών Ομίλων στην ευρύτερη περιοχή ήταν 

η πιο σωστή . 

Πέρα από τη Μαδρίτη 

Ο Cuesta πίστευε ότι όταν ο Ροταριανός Όμιλος 

της Μαδρίτης καθιερωνόταν και το ροταριανό 

ιδανικό της εξυπηρέτησης γινόταν ευρύτερα γνω-

στό στην Ισπανία, θα ήταν εύκολο να ιδρυθεί 

Όμιλος στη Βαρκελώνη. Πράγματι, ο Ρ.Ο. Βαρκε-

λώνης έλαβε την χάρτα αναγνώρισης τον Απρίλιο 

του 1922. Ο Ρ.Ο. της Σαραγόσα ακολούθησε τον 

Δεκέμβριο του 1925 και στη συνέχεια ο Ρ.Ο. του 

Σαν Σεμπαστιάν τον Φεβρουάριο του 1926. 

Η επιθυμία για επέκταση του Ρόταρυ στην Ισπανία 

αυξανόταν. Οι Ροταριανοί Όμιλοι της Ισπανίας 

πραγματοποίησαν το πρώτο τους συνέδριο στη 

Βαρκελώνη το 1928. Στα τέλη της δεκαετίας του 

1920, ο Ρ.Ο. της Βαρκελώνης προώθησε τη διε-

θνή κατανόηση φιλοξενώντας την πρώτη του α-

νταλλαγή νέων, μια δραστηριότητα που αναδύ-

θηκε σε όλο τον ροταριανό κόσμο εκείνη την επο-

χή και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Τα μέλη του 

Ρ.Ο. της Βαρκελώνης φιλοξένησαν τους γιους 

Το Ρόταρυ στην Ισπανία  
επιβιώνει παρά τις προκλήσεις 
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των Ροταριανών του Ρ.Ο. Λονδίνου επί μία εβδο-

μάδα στην περιοχή της Καταλονίας της Ισπανίας, 

όπου γνώρισαν τις πολιτιστικές δραστηριότητες 

και τον τρόπο ζωής των τυπικών ισπανικών οικο-

γενειών. 

Το 1929-30, το Διοικητικό Συμβούλιο του Διε-

θνούς Ρόταρυ είχε στις τάξεις του τον πρώτο Ρο-

ταριανό από την Ισπανία. Ένας άλλος Ισπανός Ρο-

ταριανός ήταν μέλος του Δ.Σ. το 1935-36. 

Το ξέσπασμα του ισπανικού εμφύλιου πολέμου το 

1936 και η άνοδος του Francisco Franco στην ε-

ξουσία αποτέλεσαν τροχοπέδη στην επέκταση 

του Ρόταρυ στη χώρα. Το καθεστώς του Franco 

καταδίωκε όσους θεωρούσε «εχθρούς του κρά-

τους» και η αντι-Ροταριανή ρητορική διαδόθηκε 

πολύ γρήγορα. Το 1936 απαγορεύθηκε η λειτουρ-

γία του Ρόταρυ στη χώρα. Καθώς οι Ροταριανοί 

Όμιλοι δεν μπορούσαν να λειτουργήσουν, οι 28 

Όμιλοι της χώρας αναγκάσθηκαν να χάσουν την 

ιδιότητα μέλους του Διεθνούς Ρόταρυ τερματίζο-

ντας και επίσημα την λειτουργία τους  το 1940. 

Επανεμφάνιση του Ρόταρυ στην Ισπανία 

Με το θάνατο του Franco το 1975 και την επι-

στροφή στη δημοκρατία στα τέλη της δεκαετίας 

του 1970, Ροταριανοί Όμιλοι άρχισαν να επανεμ-

φανίζονται σε ολόκληρη την Ισπανία, ξεκινώντας 

από τη Μαδρίτη. 

Το 1976, μια ομάδα στη Μαδρίτη επικεντρώθηκε 

στην επανεκκίνηση του Ρόταρυ, οπότε άρχισε να 

οργανώνει συνεστιάσεις ανεπίσημα ως Ροταρια-

νός Όμιλος. Εκείνη την εποχή, ήταν απαραίτητη η 

συνεργασία με την ισπανική κυβέρνηση πριν την 

επίσημη αναγνώριση ενός Ομίλου από το Διεθνές 

Ρόταρυ. Τον Μάιο του ίδιου έτους, ο Πρόεδρος 

του Διεθνούς Ρόταρυ Ροτ. Ernesto Imbassahy de 

Mello και ο Αντιπρόεδρος Ροτ. Bernardo Guzmán 

ταξίδεψαν στην Ισπανία. Μαζί με τον Ροτ. Jaime 

Enseñat, Πρόεδρο του νεοσύστατου Ρ.Ο. της Μα-

δρίτης, και άλλους Ισπανούς Ροταριανούς, είχαν 

την τιμή να τους υποδεχτεί ο Βασιλιάς Juan Car-

los de Borbón. 

Την επόμενη χρονιά, ο Guzmán υπηρέτησε ως ει-

δικός απεσταλμένος του Ρόταρυ για να οργανώ-

σει τον Ρ.Ο. της Μαδρίτης. Ξεκίνησε επίσημα στις 

6 Ιουνίου 1977, αλλά λαμβάνοντας υπόψη τους 

λόγους για τους οποίους είχε σταματήσει, παρα-

χωρήθηκε χάρτα αναγνώρισης με αναδρομική η-

μερομηνία ίδρυσης του 1921. Το Ρόταρυ εόρτασε 

την επιστροφή του στη χώρα με την επίδοση της 

χάρτας στο Παγκόσμιο Συνέδριό του το 1977.  

Σε όλη την  ευρωπαϊκή ήπειρο 

Ενώ το Ρόταρυ αναπτυσσόταν στην προπολεμική 

Ισπανία, Ροταριανοί συνεργάστηκαν επίσης με α-

ξιωματούχους του Διεθνούς Ρόταρυ για την 

ίδρυση Ροταριανών Ομίλων και σε άλλα μέρη της  

Ευρώπης.  

Τον Απρίλιο του 1920, ο Ροτ. E.J. Felt του Ρ.Ο. Ta-

coma, Washington, Η.Π.Α., μετέβη στο Παρίσι της 

Φωτογραφία από την συνάντηση των μελών 

του Ρ.Ο. Lyon Γαλλίας, που έλαβε την χάρτα 

αναγνώρισης στον Οκτώβριο του 1923. Στη 

συνάντηση αυτή μετείχαν και μέλη των Ρ.Ο. 

Βαρκελώνης και Παρισίων. 
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Γαλλίας για να θέσει τα θεμέλια ίδρυσης ενός δυ-

νατού Ομίλου στην γαλλική πρωτεύουσα, όπου 

βρήκε υποψήφια μέλη σε συνεργασία με τον Ροτ. 

J.E. Lloyd Barnes, μέλος του Ρ.Ο. του Λίβερπουλ 

της Αγγλίας και Πρόεδρο της Βρετανικής Ένωσης 

Ροταριανών Ομίλων (σήμερα γνωστό ως RIBI). 

Μετά τον θάνατο του Felt, το Διεθνές Ρόταρυ 

όρισε ως εκπρόσωπο τον Ροτ. John Bain Taylor, 

μέλος του Ρ.Ο. του Λονδίνου για να βοηθήσει τα 

υποψήφια ιδρυτικά μέλη από τον επαγγελματικό 

και επιχειρηματικό κόσμο του Παρισιού να ολο-

κληρώσουν την οργάνωση του Ομίλου. Ο Ροταρια-

νός Όμιλος του Παρισιού έλαβε την χάρτα ανα-

γνωρίσεως την 1η Απριλίου 1921.  

Τη δεκαετία του 1930 ιδρύθηκαν οι πρώτοι Ροτα-

ριανοί Όμιλοι σε διάφορες πόλεις της Ευρώπης. 

Κατά σειρά : 

 København, Δανία - 3 Αυγούστου 1922 

 Oostende, Βέλγιο - 29 Αυγούστου 1923 

 Μιλάνο, Ιταλία - 19 Δεκεμβρίου 1923 

 Ζυρίχη, Ελβετία - 23 Μαΐου 1924 

 Πράγα, Τσεχία - 19 Οκτωβρίου 1925 

 Βιέννη, Αυστρία - 19 Οκτωβρίου 1925 

 Λισσαβόνα, Πορτογαλία - 23 Ιανουαρίου 1926 

 Αμβούργο, Γερμανία - 8 Οκτωβρίου 1927 

Ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος υποχρέωσε πολλούς 

Ροταριανούς Ομίλους να σταματήσουν την λει-

τουργία τους. Μετά τη λήξη του πολέμου επανα-

δραστηριοποιήθηκαν, όπως συνέβει και με τους 

ισπανικούς Ομίλους. 

Αναμνηστική φωτογραφία από τη συνάντηση 

των μελών του Ρ.Ο. Toledo της Ισπανίας. Σ΄ αυτή 

μετείχαν και μέλη των Ρ.Ο. Μαδρίτης, Alicante, 

Aranjuez και Σαραγόσας (1932) 

Μέλη του Ρ.Ο. Bilbao Ισπανίας μαζί με 

τις συζύγους τους (1932) 
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Όταν ο Neil Van Dine μετακόμισε στην Αϊτή με 
σχέδιο να ξεκινήσει ένα σχολείο, σκέφτηκε ότι θα 

έμενε στη χώρα περίπου 18 μήνες. Αυτό ήταν 
πριν 31 χρόνια. Εκείνη την εποχή, δεν ξεκίνησε 

μόνο το σχολείο, αλλά παράλληλα είχε εμπλακεί 
σε εργασίες αναδάσωσης εκπαιδεύοντας αγρότες 

για τη διάβρωση και τον έλεγχο, δημιούργησε μια 
τράπεζα σπόρων, διένειμε ηλιακούς φούρνους 
και βοήθησε στην κατασκευή πηγαδιών σε κοινό-

τητες που χρειαζόντουσαν πόσιμο νερό. Σήμερα 
διευθύνει την μη κερδοσκοπική οργάνωση Haiti 

Outreach, η οποία συνεργάζεται με το Ρόταρυ σε 
ένα φιλόδοξο πρόγραμμα με την ονομασία HAN-

WASH για την παροχή καθαρού νερού σε κάθε 

σπίτι στην Αϊτή. 

Η αφοσίωση του Van Dine στον τομέα της  ανθρω-
πιστικής προσφοράς τον έκανε ιδανικό υποψήφιο 
Ροταριανό, αλλά η δέσμευσή του στις δραστηριό-

τητες αυτές δεν του άφηναν ελεύθερο χρόνο για 

συμμετοχή. «Η δουλειά μου με αναγκάζει να μετα-

κινούμαι σε ολόκληρη τη χώρα,  οπότε δεν μπο-
ρούσα να συμμετέχω στις συνεστιάσεις», εξηγεί. 

Ο ίδιος ήταν πάντα σε επαφή με Ροταριανούς και 
συμμετείχε στο Παγκόσμιο Συνέδριο του Ρόταρυ 
στην Άτλαντα των Η.Π.Α. το 2017. Παρακολουθώ-

ντας τη Παγκόσμια Διάσκεψη Κορυφής για το Νε-
ρό,  που διοργανώθηκε από τη Ροταριανή Ομάδα 

Δράσης για το Νερό, την Αποχέτευση και την Υ-
γιεινή (WASH), άκουσε τον Πρόεδρο της Ομάδας 

Ροτ. Ron Denham να αναφέρεται στον WASH e-
club. Ο Van Dine αποφάσισε να συμμετάσχει αμέ-

σως. 

«Τα μέλη μας εκτείνονται από τη Νέα Ζηλανδία 

στο Μεξικό, τις Ηνωμένες Πολιτείες και τον Κα-

ναδά έως την Ευρώπη και την Αφρική», λέει η 

Heidi Rickels, Πρόεδρος του Ομίλου. Ως συνιδρύ-
τρια της Freshwater Project International, μιας μη 

κυβερνητικής οργάνωσης που εφαρμόζει έργα 
νερού στο Malawi, η Rickels επίσης συνεργάσθηκε 

με Ροταριανούς, αλλά δεν μπόρεσε να δεσμευτεί 
σε έναν Όμιλο έως ότου έγινε μέλος του e-club το 

2016. «Ήμουν πολύ απασχολημένη και ήταν πολύ 
ακριβό να δεσμευτώ έχοντας οικογένεια», εξηγεί. 

Αυτός ο Όμιλος είναι ιδανικός για νέους επαγγελ-

ματίες σαν την ίδια, λέει, γιατί  χωρίς το κόστος 
των συνεστιάσεων, η συνδρομή είναι μικρότερη, 

τα μέλη μπορούν να συνδεθούν από οπουδήποτε 
και η χρονική δέσμευση είναι διαχειρίσιμη. 

Τα μέλη του WASH e-Club αποτελούν μια ομάδα 

εξειδικευμένων επαγγελματιών στο τομέα του 

νερού και της υγιεινής. «Μπορεί να είμαι το μόνο 

μέλος χωρίς διδακτορικό», λέει ο Ροτ. Geoff El-

liott, επιστήμονας περιβάλλοντος με έδρα το Κο-

λοράντο, που βοηθά να ηγηθεί μιας φιλόδοξης 

προσπάθειας του Ομίλου, που αφορά μια σειρά 
εφαρμογών χαρτογράφησης έργων ύδρευσης και 

αποχέτευσης απ’ όλο τον κόσμο, με σκοπό τη δη-
μιουργία μιας βάσης δεδομένων για τις ανάγκες 

της κοινότητας. «Με καλύτερες, πιο συνεπείς 
αξιολογήσεις της κοινότητας, μπορούμε να επι-

διώξουμε καλύτερες παγκόσμιες χορηγίες. Προ-
τεραιότητά μας είναι ο σχεδιασμός έργων και η 

κοινότητα πρέπει να είναι καλύτερα οργανωμένη.  

Σε μια ροταριανή κοινότητα, βασικό στοιχείο εί-

ναι η γνώση των τοπικών αναγκών», λέει ο Van 
Dine. "Για εμάς είναι το WASH η συνδυασμένη 

γνώση και προσέγγιση σε παγκόσμιο επίπεδο». Ο 
ίδιος εκτιμά ότι έχει μια ομάδα φίλων με τους 

οποίους μπορεί να συζητήσει ακόμη και τις μι-
κρότερες λεπτομέρειες. «Σχεδόν όλοι στο Όμιλο 

Νερό, νερό παντού 
Rotary E-Club of WASH, 9980 Περιφέρεια 
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έχουν το δικό τους πρόγραμμα, εργάζονται σε 
διαφορετικά μέρη του κόσμου, αλλά η γνώση που 

μοιραζόμαστε και τους ομιλητές τους οποίους 

καλούμε, ωφελούν  όλους μας. Το δίκτυό μας εί-

ναι τεράστιο», λέει ο ίδιος. 

Ο Όμιλος συναντάται σε δύο διαφορετικές ζώνες 
ώρας και σε εναλλακτικές εβδομάδες μέσω του 

Zoom - αναλόγως των χωρών.  Για μέλη που μπο-
ρούν να παρευρεθούν μόνο σε μία από τις δύο συ-

ναντήσεις, ο Όμιλος προσπαθεί να βρει ομιλητές 
που μπορούν να μιλήσουν και στις δύο συναντή-

σεις, και όταν αυτό δεν είναι εφικτό, η ομιλία κα-
ταγράφεται και κοινοποιείται. Όταν ο COVID-19 

ανάγκασε τους περισσότερους Ροταριανούς Ομί-
λους να οργανώνουν διδικτυακές συναντήσεις, το 

WASH e-Club δεν έχασε το ρυθμό του. 

«Συναντιόμαστε ήδη μέσω του Zoom εδώ και χρό-
νια», λέει ο Elliott. 

«Είμαστε ένας πολύ δεμένος Όμιλος, αν και τα 

περισσότερα μέλη δεν έχουν συναντηθεί μεταξύ 
τους προσωπικά». Η έλλειψη προσωπικής συνά-

ντησης είναι ένα από τα λίγα μειονεκτήματα του 
Ομίλου μας, λέει η Rickels, αλλά τα μέλη μετέχουν 

τακτικά στις διαδικτυακές συναντήσεις και συνο-
μιλούν μεταξύ τους στο Zoom προτού ξεκινήσει 

το πρόγραμμα της συνάντησης. Τον Σεπτέμβριο, 
οργανώθηκε μια διαδικτυακή συνάντηση με παι-

χνίδι γνώσεων σε ροταριανά θέματα και βεβαίως 
το νερό, με σκοπό τη συγκέντρωση χρημάτων. 

Αυτή η συνάντηση προσέφερε μια άλλη ευκαιρία 

για διασκέδαση και παράλληλα συγκέντρωσε χρή-
ματα για τα έργα μας», λέει η ίδια. Τα μέλη του 

Ομίλου συνδέονται επίσης και με άλλους Ροτα-
ριανούς Ομίλους στην περιοχή τους μετέχοντας 

εθελοντικά σε τοπικά έργα.  

Καθώς ο Όμιλος εισέρχεται στο πέμπτο έτος λει-

τουργίας του, η Rickels λέει ότι υπάρχουν σχέδια 

για την συμμετοχή ως συνεργαζόμενου Ομίλου σε 

προγράμματα που θα ενισχυθούν με παγκόσμιες 
χορηγίες του Ροταριανού Ιδρύματος. Μέχρι σήμε-

ρα, ο Όμιλος συμμετείχε σε ένα τέτοιο πρόγραμμα 

που αφορούσε παροχή νερού σε σχολεία στην Νι-

γηρία. Επίσης πολλά μέλη εργάζονται ως σύμβου-
λοι σε πολλά έργα.  

Ο Rob Overly, αρχιτέκτονας μέλος από την ίδρυση 
του Ομίλου, συγκρίνει την δημιουργία ενός νέου 
Ομίλου με την ανάπτυξη μιας επιχείρησης. «Τα 

πρώτα δύο χρόνια μοχθείς. Έτσι και με τον Όμιλό 
μας. Καθώς προχωρούσαμε, οι άνθρωποι άρχισαν 

να μαθαίνουν για εμάς και τώρα έχουμε μέλη που 
διευθύνουν μη κυβερνητικές οργανώσεις, είναι 

ακαδημαϊκοί και  ασχολούνται με το νερό». Ο 
Overly, που ζει τώρα στο Μιζούρι, ήταν μέλος του 

Ροταριανού Ομίλου West Jacksonville, Φλόριντα, 

Η.Π.Α. και υπεύθυνος για προγράμματα νερού 
στον Όμιλο, έως ότου μετακόμισε στη Νέα Ζηλαν-

δία. Εκεί, συνδέθηκε με τα μέλη της ομάδας 
WASH που ξεκινούσαν έναν Όμιλο ειδικά με μέλη 

που ασχολούνταν με το νερό και την υγιεινή.  
«Μόλις πάτησα το πόδι μου στη Νέα Ζηλανδία, με 

έκαναν μέλος του Ομίλου».  

«Λατρεύω τον Όμιλο γιατί είναι δικτυωμένος, τα 
μέλη υποστηρίζονται και μοιράζονται γνώσεις», 

λέει η Ροτ. Nancy Gilbert, εκτελεστική διευθύ-
ντρια της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης Trans-

form International. «Είναι πολύ χρήσιμη και θετική 
εμπειρία και μου επιτρέπει να παραμένω  συνδε-

δεμένη με το Ρόταρυ χωρίς να αφαιρώ χρόνο από 

την επαγγελματική μου ενασχόληση».  

Ο Ροτ. Elliott προσθέτει: «Από τότε που έγινα  μέ-
λος έμαθα πολλά για το WASH και το Ρόταρυ. 

Νιώθω ότι είμαι μέρος σε κάτι σημαντικό και 
νοιώθω ιδιαίτερα εντυπωσιασμένος από το ταλέ-

ντο των ανθρώπων με τους οποίους συνεργάζο-

μαι." 

--VANESSA GLAVINSKAS  



 

https://www.orizonins.gr/el/
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#Rotary21 



http://www.physio.gr/index.php/skepseis/item/658-myoskeletikes-pathhseis-pio-poly-mporei-na-mhn-einai-pros-to-kalytero
http://craniosacral.gr/apokthste-epafh-me-to-swma-sas/
http://craniosacral.gr/neogna-kai-vrefh/
http://craniosacral.gr/neogna-kai-vrefh-2/
http://www.physio.gr
http://www.physio.gr
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από 

το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουρ-

γία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο 

της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέ-

ες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και 

χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν 

την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύ-

ψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται 

και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συννενόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 
Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. 
Μέξης 

2. Παρουσιών 
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 
Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 
Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 
Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  
Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 
Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 
Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 
Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 
Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  
Κρίτων Τζαβέλλας 
 
 
 

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 
Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  
Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  
και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 
Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 
Βασίλειος Βάρσος, Πρόεδρος  
Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  
Ιωάννης Φούγιας 
 
 
 
 
 
 
 

 

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 
Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 
Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος,  
Ιωάννης Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 
Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  
Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης,  
Λουκάς Μακρής, Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής Δράσης 
Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  
Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 
Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  
Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 
Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  
Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 
Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος  
Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος,  
Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 
Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  
Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  
Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 
Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 
Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας,  
Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  
Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  
Άλκης Παναγιωτόπουλος  
18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 
Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 
Ιωάννης Δομάγερ, Σταμάτης Μπερής, Σταύρος Κατσού-
λης 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 





















https://www.instagram.com/rcathinai/
https://www.facebook.com/groups/477714966114473
http://www.rotary.gr.com/

